Всероссийская олимпиада школьников «Белый Ветер»
Русский язык, 7 класс
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1) Укажите правильный ответ.
Причастие имеет признаки:
1). глагола
2). наречия и глагола
3). прилагательного
4). глагола и прилагательного

2) Какое из утверждений неверно?
1). причастие имеет настоящее и прошедшее время
2). причастие бывает совершенного и несовершенного вида
3). причастие имеет будущее время
4). причастие имеет возвратную форму

3) Укажите предложение, в котором нужно выделить запятыми причастный
оборот (знаки препинания не расставлены).
1). Дорога освещенная бледной луной выглядела таинственной.
2). Таинственной выглядела освещенная бледной луной дорога.
3). Мы шли по освещенной бледной луной дороге.
4). Выглядела таинственно освещенная бледной луной дорога.

4) В каком ряду на месте всех пропусков пишется одна и та же буква?
1). в темнеющ...м небе, зеленеющ...м полем
2). составлявш...го основу, с отдыхающ...ми на море
3). в остывающ...й воде, от надвигающ...ся грозы
4). по тропинке, ведущ...й в парк; не знающ...й урока ученик 

5) В каком варианте ответа на месте пропуска пишется -Я- ?
А. бор...щийся
Б. кле...щий
В. красне...щий
Г. пил...щий (дрова)
1). Б, Г
2). Б, В
3). А, В
4). А, Б, Г

6) Укажите слово с ошибкой:
1). в синеющем небе
2). лаящая собака
3). в цветущем саду
4). разрывающийся снаряд



7) Какое из утверждений неверно?
1). союз - самостоятельная часть речи
2). союз - служебная часть речи
3). союзы могут соединять однородные члены предложения
4). союзы могут соединять простые предложения в составе сложного

8) В каком предложении употреблен составной подчинительный союз?
1). Когда я закончил школу, поехал поступать в университет.
2). Он знал, что мы всегда ему поможем.
3). Прежде чем браться за работу, рассчитай свои силы.
4). Он выполнит задание, если немного постарается.

9) Укажите ряд, в котором все союзы сочинительные:
1). ни-ни, чтобы, да
2). и, но, с тем чтобы
3). но, или, а
4). затем чтобы, то-то, так как

10) Укажите правильный вариант расстановки запятых в предложении:
В сентябре (1) когда первые птицы уже покидают наши края (2) все в
природе замолкает (3) и прислушивается к ветру (4) что шумит над пустыми
полями.
1). 1, 2, 3, 4
2). 1, 2, 4
3). 1, 2
4). 2, 4 

11) В каком предложении неправильно расставлены запятые?
1). Мал золотник, да дорог.
2). Целый день шел мелкий дождь, и теперь тоже немного накрапывало.
3). Теперь особенно было заметно, как он высок ростом.
4). Без нитки, да иголки шубы не пошить.

12) Укажите правильное объяснение постановки запятой в предложении:
Ночь прошла под большой чистой луной, и к утру лег первый снег.
1). Запятая стоит перед причастным оборотом.
2). Запятая стоит перед деепричастным оборотом.
3). Запятая стоит перед союзом И, так как он связывает однородные члены предложения.
4). Запятая стоит перед союзом И, так как этот союз соединяет два простых предложения в составе сложного.


